



# 慈幼英文學校（中學部）家長教師會

會訊

Salesian English School (Secondary Section)  
Parent-Teacher Association

第十四期  
二零零九年五月

校址：香港柴灣道十六號

電郵：pta@ssshk.edu.hk

網址：<http://www.ssshk.edu.hk/~pta>

點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群



## 家長教師會的 路向

馮定華神父

各位親愛的家長：

你們好！首先，我代表會士團體的兄弟，祝賀你們闔家平安，心中常充滿天主的恩寵，在己丑牛年，擇善而固執之，具有牛「固執」的脾氣，堅持行善，更願你們身體健康，如牛一般強壯，常享幸福。

拜年時，形形色色的祝賀說話不絕於耳。年少時最喜歡聆聽的一句，就是「學業進步」，因為非常受用。畢業以後，似乎人家總覺得你再不需要這樣的祝賀，財運亨通至為重要，因為人長大了。然而，成人、中年，甚至長者，就不需要進步成長嗎？

「不斷學習的人生」是我的信念。自去年七月來到學校，轉眼間，九個月已過去；體會多了，對生命的洞見也越來越通透；原來，無論您在人生那個階段，也需要不斷的成長，特別是在婚姻生活中、在中年危機中、在與成長的孩子相處中。

下面一段話，可能為邁向未來的人生帶來一點啟發……

如果我是一片雲，我會放棄高高在上，我選擇化作一滴滴小雨飄落人間。

你要問我為什麼，請看看那些鬱鬱蔥蔥的生命，那，就是我的答案。

如果我是一支河流，我會放棄奔流到海，我選擇化為甘泉流入麥田。

你要問我為什麼，請聽聽農民伯伯喜悅的笑聲，那，就是我的答案。

如果我是一株靈芝，我會放棄長命百歲，我選擇化為一滴滴藥湯灌入人口中。

你要問我為什麼，請看看那位康復病人的笑臉，那，就是我的答案。

如果我是一塊礦石，我會放棄平靜安逸，我選擇熔入爐中化為滾燙的鋼水。

你要問我為什麼，請看看那一座座的高樓大廈，那，就是我的答案。

如果我是一隻白鵠，我會放棄自由嬉

戲，我選擇永不停息地把橄欖枝銜到戰爭的國度。

你要問我為什麼，請看看那些飽受戰爭痛苦的兒童正在快樂地玩耍，那，就是我的答案。

人生，是一篇做不完的選擇題，向前？向後？往左？往右？

如果你已迷失方向，瞧瞧你心靈中的真、善、美，那，就是你的答案。

作為父母的最大願望，是看到成熟的孩子。然而，孩子變得成熟，是因為他們擁有成熟的父母。

衷心祝賀各位父母，學業進步、身體健康、闔家平安、天主賜福！

## 主席的話

蕭黃彩燕女士



當了數個月主席，很多工作還在學習階段，多謝各委員、老師和校長的支持和幫助，工作還算順利。家教會是一個義務組織，有賴各家長委員義務的推動活動和執行工作，所以每一位成員都十分重要。透過參與各項的工作，讓我和家長義工有進一步的接觸，使我深刻認識到家長和學校彼此之間的了解和溝通。今年九月是新高中學制的開始，家長們對三三四學制的擔憂與壓力可想而知。作為家長，我們為孩子付出了很多，除了時間、精力還有耐心與關愛。

家校合作是建基於互信、溝通和瞭解，家、校雙方均以學生福祉為依歸，家校合作的成功，有賴家長的參與和支持，共同肩負教導孩子的職責，大家目標一致，並肩前行，認定方向，孩子們便可優質的環境下健康成長。

所以，我誠意希望各位家長能多參與學校活動，關心孩子在學校的發展，培養孩子們的歸屬感和責任心，成就香港的新一代。

## 聖誕聯歡

為了讓全校師生能一起慶祝聖誕，本校課外活動組於十二月十九日的上午，在操場舉行了慶祝聖誕的活動。今年更破天荒的聯同小學部兩所學校，一起進行慶祝活動，令當日參與活動的中小學師生，多達一千六百人，場面壯觀，熱鬧非常。



聖誕聯歡樂隊表演

當日活動首先由梁偉才神父主持的宗教禮儀部分開始，然後老師獻唱聖誕歌，最令同學雀躍的當然是抽獎環節，學校更送出球類給予各班，真的是皆大歡喜。之後，分別由小學部同學歌唱表演，以及中學部同學表演魔術，在場的同學掌聲雷動。而壓軸的中學部樂隊表演，更把氣氛推至頂點。操場的慶祝活動完畢後，同學返回課室繼續各班的慶祝活動，直至中午十二時，才盡興而歸。

## 會祖瞻禮暨感恩節

陳偉良老師

一月二十三日為本年度會祖瞻禮暨感恩節的大日子，今年活動的主題是「珍惜眼前人」，透過是次活動，希望同學除了懂得向父母和師長感恩外，更要喚醒同學珍惜現在擁有的一切，明白幸福不是必然的道理。

當日活動由會祖瞻禮的禮儀部分揭開序幕，然後由中二級同學演出會祖鮑思高事跡的話劇，同學的演技亦十分精湛呢！之後，就是本年度創新的節目—中一級班際醒獅比賽。去年十一月上旬，中一各班派出代表，參加由國術組提供為期十週的培訓課程，經過一番苦練，在台上表現有聲有色。至於高潮的部分，就是由國術組的大師兄表演醒獅，在擂鼓聲中做出多項高難度的動作，令全場師生看得血脈沸騰。

為了表現出「慈幼大家庭」精神，良好的師生關係，感恩節籌委會更邀請了老師和同學一起玩遊戲，充分體現了合作精神。之後，就是「小小心意」的環節，各班致送具有心思的禮物給老師，表現了慈幼仔溫情的一面。最後，隨著樂隊唱出「真的愛你」，感恩節的活動亦到了尾聲，希望慈幼仔能把這份心意長存心中。

## 慈幼顯愛心 己丑樂滿 FUN

本年課外活動組舉辦新春攤位遊戲，除了讓學生可歡度春節外，還可為樂施會籌款，使學生體會到「施比受更有福」的道理。活動中透過攤位遊戲，不單可以增進學生的學科知識，而且可培養他們德育的發展；同時，亦令學生明白學習是可以很有趣味的。



舞獅表演及家教會美食義賣

活動包括兩部份，分為籌款義賣攤位及攤位遊戲。籌款義賣攤位共2個，另有課外活動組攤位遊戲共8個。

活動	目的
籌款義賣攤位	<ul style="list-style-type: none"><li>德育／施比受更有福</li><li>創意思維發展，合作精神，欣賞別人</li></ul>
課外活動組攤位遊戲	<ul style="list-style-type: none"><li>建立融洽愉快的校園氣氛，培養歸屬感</li><li>促進師生關係，發揮團隊精神</li><li>啟發思考，培養創造的能力</li></ul>

活動地點：禮堂外羽毛球場

攤位計分安排：每名學生都有由學校印制的分紙，每完成一個攤位遊戲，就會獲得一個蓋印，學生可根據蓋印多少換領獎品或食物。五個不同的蓋印可換取一份小禮物，十個不同的蓋印可換取一份大禮物以及獲得參加抽獎的機會。

場地佈置：於禮堂外羽毛球場舉行，每邊各有六個攤位，三個為義賣攤位，另外九個為攤位遊戲。靈德育組和家教會舉行義賣，所賺得的金錢將全數捐給樂施會。童軍、足球組、公益少年團、普通話科、中文學會、英文學會、數學學會、科學學會則會舉行攤位遊戲活動。另外設有宗教聖物售賣處及獎品換領處於近大操場的一方。由童軍、足球組、公益少年團、普通話科、中文學會、英文學會、數學學會、科學學會各撥出一人負責獎品派發。

## 推廣日

十二月九日為本校之推廣日，當日參與的小六學生及家長約250人。當天活動分為兩部份，分別是導賞團及禮堂講座。為了使參觀者更能認識本校的設施及運作，我們開放了各特別室供同學耍玩，並準備了不同的資料以供家長們參閱。藉此機會，各參與家長及學生都能充分了解本校之教育理念，各學術小組的運作及學校的各種設施等。

最後，校方感謝各教職員，同學及家長的參與及支持，在此謹祝各位身體健康及聖誕快樂。



家長參觀學校設施



合唱團表演



家教會委員於推廣日合照

## 年宵攤位

學生：蕭澤旻  
班別：F.3A (30)

這次競投年宵攤位活動，令我大開眼界。首先，在門外有眾多的公司派發宣傳單張，已令我十分驚奇，左手接一張，右手又接一張，這樣的宣傳方式也是我第一次遇到的。今次是我第一次在現場觀看競投，感覺與家中看電視很不一樣，氣氛凝重。各人為了投到「心水」攤位，不斷提高價格，當主持人叫出競投價兩次後，突然有人提出更高的價格令競投更激烈。雖然如此，間中仍有「搞笑」的場面出現，引起全場大笑。經過這次活動，令我自己得益不少，希望將來亦有機會觀看競投。



慈幼仔的設計，環保袋非常配合牛年氣氛，搶購一空

學生：葉韜  
班別：F.4E (41)

要說最深印象的部分，莫過於到供應商參觀採購。那裏的商品可說是最富創意、高科技，如開廁板便射水的廁桶，迷你足球機、彩燈等，其他同學也深感認同，價錢和訂購下限方面，亦出乎意料之外的合理，比起其他批發商店，實在有過之而不及。



年宵攤位的工作隊伍

學生：方啟祥  
班別：F.6A (8)

採購商品涉及大量金錢，在選貨的時候應認真專心，所選的貨品有機會同年宵的對手相撞，風險頗大。



家教會到訪年宵攤位

令我最深印象的是當同學們正把玩手上的貨版時，亦不乏慎重考慮該樣貨品在市場上的可居性並提出問題及與同伴討論，使採購的過程進行得十分順利。

## 親子旅行

家長教師會於2月22日舉辦  
親子旅行日——攝於超域片場



## 口述報告

郭潘雁婷 F.2C家長



別以為男孩子總是粗粗魯魯，四處亂跑，只愛打籃球及玩足球等運動，原來他們亦有寧靜的一面，那就是看書，而且更是千變萬化的科學小品、思考推理、武俠小說……應有盡有。為何我會這樣說？因為我參加了中二及中二家長義工的口述閱讀報告，於活動後我發現這個活動非常有益。希望日後能繼續舉辦這類活動。

## 第九屆常務委員會家長及教師委員

職位	家長委員	學生姓名	職位	教師委員姓名
主席	蕭黃彩燕女士	蕭昶駿 F.1B	顧問	校監馮定華神父
副主席	吳黃美玲女士	吳翌然 F.5C	顧問	校長林煜泰先生
司庫	郭潘雁婷女士	郭仲謙 F.2C	副主席	梁炳棋老師
秘書	鄭潘艾樂女士	鄭百勤 F.1E	司庫	鮑秀萍老師
文康	岑杜雪秋女士	岑啟榮 F.3A	秘書	黎國榮老師
文康	吳嫣微女士	吳國灝 F.2E	文康	陳偉良老師
推廣聯絡	李李瑾瑜女士	李嘉樺 F.1B	推廣聯絡	劉碩偉老師
			執行委員	李良銘老師
			執行委員	劉德怡老師

## 2008-09文康活動全年計劃

活動	日期	活動	日期
參觀校園	2008年10月31日	中二級服務學習計劃	2009年2-7月
口述閱讀報告	2009年1-2月	輕歌美食嘉年華	2009年5月16日
感恩節及鮑思高聚餐慶日	2009年1月23日	2009-2010年度中一家長迎新日一茶聚	2009年8月23日
親子旅行	2009年2月22日		